

Ви тримаєте у руках дванадцятий випуск бюлетеня нашого Проекту!

Останні новини

Друга підсумкова конференція „Економічний розвиток громади: український та зарубіжний досвід”, 19-20 червня 2006 р., м. Ужгород

19-20 червня 2006 р. в Ужгородському національному університеті в рамках Проекту економічного розвитку громади відбулась друга підсумкова конференція „Економічний розвиток громади: український та зарубіжний досвід”. У конференції брали участь представники громад, органів влади, бізнесу, вищих навчальних закладів, міжнародних донорських організацій – загалом понад сто осіб. Серед учасників конференції були як партнери проекту, так і представники інших програм, що працюють у напрямку економічного розвитку громади, зокрема, Шон Маркі – Центр сталого розвитку громади Університету імені Саймона Фрейзера (Канада), Карл Біркхольцер – Міжвідомча дослідницька група з питань місцевої економіки при Берлінському технічному університеті.



Фото: Під час роботи конференції. м. Ужгород, червень 2006 р.

Мета конференції – узагальнити та поширити отриманий в рамках проекту досвід щодо економічного розвитку громади. Під час конференції були представлені як теоретичні, так і практичні напрацювання з економічного розвитку громади. Також були презентовані успішні ініціативи партнерів Проекту економічного розвитку громади, зокрема, Віктор Рихліцький розповів про роботу громади с. Семенівка (Львівська обл.), Наталія Кліменко проаналізувала результати діяльності громади м. Кам'янка (Черкаська обл.), а Людмила Бореїко ознайомила присутніх із досягненнями Ужгородського національного університету та Черкаського державного технологічного університету.

В рамках конференції працювали п'ять секцій, які аналізували ключові питання у сфері економічного розвитку громади, зокрема, економічний розвиток громади та місцеве самоврядування; економічний розвиток громади: для громади чи разом із громадою; концепція і практика ЕРГ: запозичене чи своє?; організації на основі громади; бізнес: приватна ініціатива чи справа громади? Кожна із секцій виробила спільні рекомендації щодо ефективного економічного розвитку громади на майбутнє.

Під час конференції також діяла виставка продукції, зокрема, були представлені різні вироби. Наприклад, громада с. Худяки запропонувала вишивку, сувеніри, жіночі прикраси; громада с. Нове Селище (Хустський р-н, Закарпатська обл.) запропонувала кілька сортів сирів, які виробляють у їхній „Селіській сироварні”.



Фото: Під час виставки продукції. м. Ужгород, червень 2006 р.

Конференція стала доброю нагодою для знайомства із результатами Проекту економічного розвитку громади, для обміну досвідом щодо особливостей економічного розвитку громади в різних регіонах України, для знайомства із зарубіжним досвідом та вироблення спільних пропозицій і рекомендацій для подальших кроків.

**Представники
громади
с. Подорожне
ознайомились із
роботою успішних
дитячих дошкільних
установ Закарпаття,
липень 2006 р.**

5-6 липня 2006 р. представники громади с. Подорожне (Стрийський р-н, Львівська обл.) – працівники дитячих садочків – в рамках ПЕРГ здійснили навчальну поїздку по Закарпатській області, під час якої ознайомились із роботою успішних дитячих дошкільних установ.

Учасники відвідали дитячий садочок „Теремок” (с. Туриця), де завідувачка Марія Михайлівна Турицька розповіла про роботу дошкільного закладу. Приємно вразило те, що стіни приміщення оформлені власноруч (аплікації, картини, роботи з природного матеріалу), діє великий музично-спортивний зал, де проводяться всі свята, розваги, заняття з фізкультури, а це сприяє вихованню здорових, всебічно розвинутих дітей.

Приємно вразив дитячий садочок у с. Яноші (Берегівський р-н) – з гарно оформленим ігровим майданчиком і безліччю квітів.

За словами Василя Щекуну, регіонального координатора ПЕРГ у Стрийському р-ні, під час стажування учасники мали можливість порівняти роботу дитячих садочків на Львівщині з діяльністю сільських та міських садочків на Закарпатті; вони змогли почерпнути чимало корисного щодо їхнього оформлення, широкого вибору споруд на ігровому майданчику, і зараз мають намір використати одержаний досвід у своїх громадах.

На думку Марії Буцерки, голови кореневої групи с. Подорожне (Стрийщина), проблеми, що стосуються роботи дошкільних дитячих установ, як на Львівщині, так і на Закарпатті, є дуже подібними. Основна з них – відсутність належного фінансування. Велику роль у роботі дитячих установ відіграє сама громада, а також ініціатива працівників садочків, допомога батьків. Можливо переконатись, що у тих селах, де громада є більш активною та зорганізованою, стан дитячих садочків є значно кращим.

Учасники навчальної поїздки Богдана Сидор, Марія Буцерка та Руслана Михайлишин щиро вдячні ПЕРГ та п. Василю Щекуну за організацію поїздки по Закарпаттю.



Фото: Під час навчальної поїздки по Закарпатській обл. Липень 2006 р.

**Друге засідання
Української наглядової
ради ПЕРГ,
м. Київ,
11 липня 2006 р.**

11 липня 2006 р. у Посольстві Канади в Києві відбулось друге засідання Української наглядової ради Проекту економічного розвитку громади.

Представників Української наглядової ради привітала радник, керівник відділу технічної співпраці Посольства Канади Евелін Лі. На засіданні були підведені попередні підсумки роботи ПЕРГ, визначені наступні кроки у роботі українських партнерів, зокрема, сільських громад. Особлива увага приділялась обговоренню інституціоналізації сільських громад. Білл Парді, консультант Проекту економічного розвитку громади, розповів про утворення громадських організацій в громадах та належне врядування в організаціях, створених на основі громади.

Олена Горева, менеджер ПЕРГ в Україні, представила програму стажувань у Канаді для представників громад, органів державної влади, бізнесу та університетів, які планується провести у вересні 2006 р. Василь Полуйко проаналізував роботу програми кредитування підприємств, що створені на основі громади, зокрема, наголосив на ефективності використання кредиту, що був наданий кооперативу „Анастасія” (Львівська обл., Мостиський р-н) як пілотний проект.

**Інформація для
роздумів**

**Програма
кредитування
підприємств, які
створені на основі
громади**

Одним із методів фінансування економічного розвитку громади є кредитування. Однак місцеві громади не завжди мають достатньо знань та навичок для отримання та використання кредитів. Можна виділити безліч перешкод для отримання позик для громадських підприємств в Україні, зокрема, це висока відсоткова ставка, високі майнові вимоги, короткотерміновість надання кредиту, відсутність кредитної історії організації.

В рамках ПЕРГ діє програма кредитування підприємств, які створені на основі громади. Перший кредит був наданий „ТАС-Комерцбанком” кооперативу „Анастасія” (Львівська обл., Мостиський р-н) як пілотний проект. Приклад кредитування цього кооперативу може стати дуже корисним для партнерів Проекту.

Зокрема, для того, щоб отримати кредит, громада, в якій створюється підприємство, має відповісти на наступні запитання: Хто буде насправді володіти підприємством? Скільки підприємство буде мати власників та чи є вони місцевими? Яким чином будуть організовані власники? Скільки буде створено робочих місць якщо буде надано кредит (чи вони постійні, тимчасові, сезонні)? Хто насправді отримуватиме вигоду від кредиту? Скільки людей в цілому отримає вигоду (скільки жінок, чоловіків)? Чи будуть серед них представники малозахищених груп? Які ресурси буде мати підприємство? Які застосовуватимуться процедури управління підприємством? Чи буде функціонувати орган управління і Рада управління, комітети? Чи підприємство зароблятиме достатньо грошей, щоб бути самодостатнім?

Окрім цього в банк подаються такі документи:

1. Клопотання (лист, заява) на ім'я керівника установи банку про видачу кредиту.
2. Анкета позичальника.
3. Копії установчих та реєстраційних документів позичальника (установчого договору, статуту, свідоцтва про державну реєстрацію, довідки з ЄДРПОУ, довідки про взяття на облік платника податків, свідоцтва про реєстрацію платника ПДВ, ліцензії, дозволів та погоджень, документів про призначення посадових осіб)
4. Довідка від підприємства та від засновників такого підприємства про відсутність змін на дату подання такої довідки в установчих та реєстраційних документах.
5. Рішення компетентного органу позичальника про отримання кредиту в АКБ „ТАС-Комерцбанк”.
6. Копія картки зі зразками підписів та відбитку печатки.
7. Копії паспортів та ідентифікаційних кодів посадових осіб, що мають право підпису договорів, комерційних і фінансових документів.
8. Довідка з податкової адміністрації щодо відсутності податкової застави або щодо відсутності заборгованості перед бюджетом.
9. Витяг з державного реєстру обтяжень рухомого майна.
10. Фінансові документи (баланси підприємства, звіти про фінансові результати та їх використання, розшифровки складу статей балансу, декларації про прибуток підприємства та про ПДВ, оборотно-сальдові баланси, калькуляція собівартості основної продукції, довідки з банків про рух по поточних рахунках позичальника, копії кредитних договорів та додаткових угод по них, довідки з банків про наявність простроченої кредитної заборгованості, копії актів перевірок уповноважених державних органів за останній рік тощо).
11. Комерційні документи (ТЕО проекту, договори, контракти, рахунки-фактури, накладні тощо, поточні договори з додатками, діючі договори оренди, лізингу тощо).
12. Документи на забезпечення кредитних зобов'язань (правоустановлюючі документи по можливому забезпеченню кредиту та повноваження на його оформлення).

Всі документи подаються засвідченими нотаріально або підписом уповноваженої особи позичальника та скріплені печаткою позичальника.

В залежності від виду діяльності, галузевої специфіки, організаційної структури позичальника банк може вимагати іншу інформацію у позичальника.

Ставка кредитування становить 11% , але може змінюватись. Термін і сума встановлюються відповідно до потреб підприємства.

У цьому номері ми презентуємо ще одного партнера проекту – громаду с. Подорожне, Стрийського району, Львівської області

Історична назва села – Баличі-Подорожне, що пов'язано з розташуванням села (Подорожне – “при дорозі”). Воно розкинулось ланцюговими смугами на рівнині, де річка Сукіль вливається в річку Свічу. Про село вперше згадується в 1464 році. Крім двох більших річок, безпосередньо через село протікає річка Рутка.

З давніх-давен громада с. Подорожне була досить активною. У березні 1868 року Віденське Міністерство освіти дало дозвіл на заснування “Просвіти”. В цей період авторитет цієї організації зростав по всій Галичині. Місцевий осередок “Просвіти” був активним і досить численним (разом в Баличах та Дідушичах було понад 180 просвітян). З приходом на парафію отця-пароха Івана Тимкова в 1926 році була заснована читальня, кооператив “Сільський господар”, а пізніше – “Маслосоюз”. На той час це було справжнім економічним розвитком громади. У тих же роках був організований і осередок “Союзу українок”, де гуртувалось активне сільське жіноцтво, яке опікувалося багатьма питаннями, а найбільше – вихованням дітей та молоді.

У 40-50-ті роки минулого століття більшовицько-московська окупація нанесла селу болючі удари: був винищений актив села, та пограбоване майно, навіть дзвони з церкви були зняті. А в час війни майже половину мешканців села вивезли на примусові роботи до Німеччини. Не один рік довелося селянам відбудовувати своє село.

У 90-х роках виникли певні проблеми: колишній колгосп розпався, відгодівельний комплекс ВРХ перестав працювати, і сотні людей втратили робочі місця. Інші проблеми є типовими, такими, з якими стикається більшість сільських громад: занепад сільського господарства, від'їзд молоді у пошуках роботи, незадовільний стан доріг, зловживання алкоголем місцевим населенням тощо.

Однак громада має значний невикористаний потенціал. Вперше її члени замислились над тим, що громада чималого може досягти власними зусиллями, коли брали участь у проєкті "СЕРЦЕ". Тепер значну допомогу громаді села надає Проєкт економічного розвитку громади, який допомагає ще глибше проаналізувати потреби та можливості місцевої громади, активізувати людей та розпочати позитивні зміни у селі.

Коренева група громади, створена в рамках проєкту ПЕРГ, стала її своєрідним мозковим центром, і залучає мешканців села до розв'язання певних проблем та реалізації задумів. На найближчий період є над чим працювати. Частина задуманого відображена в Операційному плані громади, а саме:

1. Ширше залучати сільську молодь до активної роботи громади;
2. Забезпечити рівень фізичного виховання дошкільнят, відкривши в д/с спортивно-ігровий комплекс;
3. Знизити рівень екологічної загрози, ліквідувавши несанкціоновані сміттєзвалища;
4. Покращити виховну роботу з молоддю шляхом залучення до культурно-просвітницької роботи;
5. Знизити рівень безробіття внаслідок створення нових робочих місць;
6. Знизити вживання алкогольних напоїв шляхом пропаганди культури споживання та проведення профілактичних заходів;
7. Об'єднати громаду, проводячи спільні заходи для усіх мешканців села;
8. Підвищити рівень побутового обслуговування, створивши "точки" з надання відповідних послуг;
9. Покращити умови перебування у зимовий період в місцевому храмі, забезпечивши його опалення внаслідок проведення газифікації.

Ми оптимісти і віримо в свій успіх! Зміни потрібні, можливі, і рано чи пізно вони відбудуться.

Анонс подій

- Липень 2006 р. – викладачі Черкаського державного технологічного та Ужгородського національного університетів братимуть участь у стажуванні у Канаді (університет Конкордія, Монреаль). Це буде вже їх друга поїздка, і впродовж неї викладачі прослухають інтенсивний курс навчання та матимуть змогу ознайомитись з практичними прикладами ЕРГ;
- Вересень 2006 р. – в рамках Проєкту відбудеться навчальна поїздка до Канади керівників університетів, а також представників громад, органів місцевого самоврядування та бізнесу. Метою поїздки буде ознайомлення з університетськими програмами з ЕРГ, а також з досвідом співпраці в галузі ЕРГ місцевої влади, приватного сектору, незалежних агенцій та організацій, створених на основі громади;
- Вересень 2006р. – буде завершена розробка української програми з ЕРГ;
- Вересень 2006р. – відбудеться перша зустріч стратегічної дорадчої групи Проєкту.
- Вересень-жовтень 2006р. – буде проведена серія тренінгів для тренерів у трьох областях Проєкту;
- Вересень-жовтень 2006р. – планується проведення дводенних практичних семінарів по одержанню гендерних даних у громадах-партнерах.

Бюлетень виходить у рамках Проєкту економічного розвитку громади (січень 2004 – грудень 2007), українсько-канадської ініціативи, керованої Канадським бюро міжнародної освіти за фінансової підтримки Канадської агенції міжнародного розвитку.

Більш детально із заходами, публікаціями та іншими матеріалами Проєкту ви можете ознайомитись, відвідавши нашу веб-сторінку www.ced.org.ua. На веб-сайті розміщені посилання на інші організації, що працюють в галузі ЕРГ, наведена інформація про партнерів Проєкту, висвітлена діяльність громад-учасниць Проєкту, подані матеріали навчальних курсів і семінарів з ЕРГ. Тут також є безліч цікавих фотографій – завітайте на наш сайт!

*Шеф-редактор – Василь Полуйко
Редактор – Галина Луцишин
Надсилається безкоштовно.*

*Адреса:
79008, м. Львів, вул. Лисенка, 21
Західноукраїнський ресурсний центр
Тел.: (0322) 97-66-24, 97-68-13
e-mail: gi@zurc.org, www.ced.org.ua*

*Свідоцтво ЛВ № 674
Видруковано в ТзОВ «Аз-Арт»,
м. Львів, вул. Козланюка, 17
Наклад 1000 прим.*